	Opé 9 – Diviser un entier par un nombre à deux chiffres
On cherche à diviser  978 par 23. 
Avant de poser la division, on évalue le nombre de chiffres du quotient.

23 x 10 < 978 < 23 x 100
Le quotient sera compris entre 10 et 100 : il aura donc deux chiffres.

Pour trouver le nombre de dizaines du quotient, on divise les dizaines du dividende par 23. 
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Pour trouver le nombre d’unités, on abaisse les 8 unités. 

Avec les 5 dizaines, cela fait 58 unités. On divise le nombre d’unités par 23.   







                                      Reste
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	C 20 – Le passé simple des verbes du 1er groupe et du 2ème groupe
Le passé simple est un temps du passé qui n’est plus utilisé à l’oral mais qui s’emploie encore beaucoup à l’écrit.

Les terminaisons des verbes du 1er groupe et du verbe aller sont :
-ai, -as, -a, -âmes, -âtes, -èrent
Thomas s’approcha de la porte. 
Les enfants crièrent.

Les terminaisons des verbes du 2ème groupe et certains verbes du 3ème groupe sont :
-is, -is, -it, -îmes, -îtes, -irent

Thomas bondit au sommet des marches. Les enfants rirent.
chanter
finir
Je chantai
Je finis
Tu chantas
Tu finis
Il / Elle / On chanta
Il / Elle / On finit
Nous chantâmes
Nous finîmes
Vous chantâtes
Vous finîtes
Ils / Elles chantèrent
Ils / Elles finirent
  
                   Aux 3 personnes du singulier, les verbes en –ir comme finir s’écrivent de la même façon au présent et au passé simple. C’est le contexte qui permet de déterminer le temps.




Pour s’aider, on peut chercher la table du diviseur : 23 x 1 = 23, 23 x 2 = 46, 23 x 3 = 69 …

97 divisé par 23 : On cherche le multiple de 23 le plus proche de 97.


23 x 4 = 92. Cela fait 4 


dizaines au quotient.


97 – 92 = 5. Il reste 5 dizaines.














58 divisé par 23 : On cherche le multiple de 23 le plus proche de 58.


23 x 2 = 46. Cela fait 2 unités au quotient.


58 – 46 = 12. Il reste 12 unités.











